

30年·30人



改革先锋奖获得者
深交所第一任副总经理
禹国刚

资本市场30年了不起，我们走过了西方资本市场，经历100年，走到200年的历程。希望上市公司质量越来越高，证券市场管理水平越来越高，投资者水平越来越高。希望包括《证券日报》在内的财经媒体水平越来越高。中国资本市场将迎来更加灿烂辉煌的明天，《证券日报》也会为此做出更大的贡献。



上交所第一任总经理
尉文渊

作为资本市场的老兵，我亲身经历了中国资本市场“从无到有、从小到大”的发展全过程。在30年前没有任何一个人能够预见到中国资本市场的发展会在短短30年之间取得如此巨大的成就。因此我坚信，只要我们坚持改革与发展的理念不动摇，持续推动市场建设不断进步，中国资本市场发展会有非常广阔的明天。



《证券法》主要起草人之一、北京大学教授
曹凤岐

中国资本市场创立30年，风雨同舟，跌宕起伏，惊心动魄，破浪前行。中国资本市场的发展过程是一个不断规范化、不断法治化、不断市场化和不断国际化的过程，我们将进一步推进资本市场改革，重点完善股票发行注册制，逐步把中国资本市场打造成一个规范透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。



中国期货市场创始人之一
中国农业大学教授
常清

中国资本市场已经走过辉煌灿烂的30年，今后我们应从胜利走向胜利，把中国资本市场建设成为国际性权威的资本市场。中国的期货市场要成为亚太地区的国际定价中心。



中国上市公司协会会长
宋志平

30年来，中国资本市场“从无到有、从小到大、从弱到强”一路发展过来，目前A股市场已有4000多家上市公司，44家包括我国香港联交所的中国企业和在美国上市的中概股，中国现在有5600多家上市公司。站在一个新的起点上，我们信心满满，资本市场是中国经济发展的底气所在、力量所在。



中国人民大学原副校长
吴晓求

中国资本市场有三座丰碑：第一是1979年底沪深交易所的建立和运行，开创了新中国资本市场的新起点，新发展；第二是2005年启动股权分置改革，推动中国资本市场进入制度规范的时代；第三是2017年试点实施注册制改革，中国资本市场进入新的发展阶段。我们一定要把中国资本市场建设成新的国际金融中心。



中央财经大学
证券期货研究所所长
贺强

中国资本市场从无到有，从小到大，风雨兼程，砥砺前行，取得了辉煌成就。资本市场30年是而立之年，我祝愿中国资本市场在未来的发展中更加努力提高上市公司质量，更加注重保护投资者利益，使多层次资本市场不断完善，通过改革创新取得更大的成就。



新希望集团董事长
刘永好

中国资本市场30年来培育了一批又一批优秀的上市公司。我希望未来资本市场更加成熟，更加规范，更加健康，进一步推动我们中国经济的发展，同时帮助一批优秀企业、头部企业得到进步。



上交所筹建者之一
发展研究中心原副主任
徐士敏

中国资本市场有它存在的必要性和发展的前瞻性，第一要治理，第二要内控，第三要监管。有些东西，法律上存在一些制度缺陷，那么我们可以通过各方面，把它加以弥补或者完善。



新东方教育科技集团
董事长
俞敏洪

中国经济发展的改革就是与资本市场一路成长的改革，未来我希望中国资本市场能够进一步健康发展，更加透明，能够让更多的老百姓理性参与，能够进一步成为推动中国经济发展的重要力量。



360集团董事长兼 CEO
周鸿祎

祝贺中国资本市场30年取得的丰硕成果。目前信息技术应用是新基建的重要抓手，希望中国资本市场能够为更多科创企业助力。



博时基金董事长
江向阳

中国资本市场经过30年的发展，“从无到有、从小到大”，已成为全球最具影响力的市场之一。



万博新经济研究院院长
滕泰

中国资本市场创立30年来，先后有4000多家企业登陆市场，资本市场不仅为经济发展提供了强大的资金支持，而且在上市公司改制、治理结构完善过程中，发挥了至关重要的作用。祝愿中国资本市场在法治化、市场化、国际化的道路上，越走越稳，并为投资者提供更好的投资回报。



英大证券首席经济学家
李大霄

中国资本市场经过30年飞速发展，“从小到大、从弱变强”，可谓是世界证券市场上的奇迹。中国资本市场从注册制改革开始进入到一个真正的市场化阶段，这是一个全新时代的开始。



中国人民大学教授
刘俊海

展望“十四五”，我对中国资本市场信心满满。只要坚持三个初心和定位，我们的资本市场的道路就会越走越宽。一要打造诚信企业的加油站，二要打造全国投资者的乃至全球投资者的财富中心，三要优化资本市场的法治化生态环境。



京东方科技集团董事长
陈炎顺

中国资本市场经过30年高速发展，已成为经济高质量发展“助推器”。中国资本市场的开放、包容与创新活力，让更多企业受益。



海信视像董事长
程开训

在迎来中国资本市场30周年及《证券日报》20岁生日之际，海信集团期待中国资本市场能够继续砥砺前行，让更多的参与者受益。



瑞银中国
全球金融市场部主管
房东明

希望中国资本市场能够继续加强制度建设，继续以市场为主导，以服务实体经济为目标。希望中国资本市场能够双向开放，不仅能够引入海外投资者，也能够让中国投资者投资海外，在全球的范围内进行资产配置。



易方达总裁
刘晓艳

30年来，中国资本市场从创设沪深交易所到实施股权分置改革，再到设立创业板、科创板等改革措施落地，实现了历史性跨越。随着资本市场法治化、市场化、国际化的步伐加快，中国资本市场进入新的发展阶段。公募基金作为重要的市场参与者，将发挥自身优势，为中国资本市场的高质量发展贡献力量。



高瓴资本集团创始人
张磊

中国资本市场从零开始，30载的风雨，在服务实体经济中发挥了非常重要的作用。厚植了一批优秀的企业和企业家。资本市场需要长期坚持发挥资源配置作用，服务实体经济发展的战略高度，进一步推动产业结构调整和实现国家科技创新战略，为实体经济提供源源不断的资金支持。



蒙牛集团总裁
卢敏放

中国资本市场已经走过30年，在监管部门、上市公司、国内外投资者等参与者共同努力下，资本市场砥砺前行，锐意改革，快速发展成为全球最具影响力的资本市场之一。30年来，资本市场的蓬勃发展，为蒙牛乳业提供了腾飞的舞台。今天更为包括乳业在内的中国实体经济转型升级提供助力。



北新建材董事长
王兵

今年中国资本市场成立30周年，通过30年努力已发展成为全球第二大资本市场，以超乎寻常的速度和能量，为国民经济发展注入了强大动力。我谨代表北新建材向中国资本市场的建设者致以崇高的敬意，也衷心祝愿中国资本市场繁荣昌盛。



全聚德总经理
周延龙

2020年，中国资本市场创立30周年，也是《证券日报》创刊20周年。借此机会，我谨代表中国全聚德股份有限公司向中国资本市场30周年的辉煌成就表示崇高的敬意。



华熙生物董事长
赵燕

中国资本市场对于实体经济和创新经济起到了非常重要的作用。由于有了资本市场的赋能，实体经济在新业态、新产业和新模式上得到了长足的发展，在经济处于大变局的今天，需要资本市场继续发挥资源配置作用，更好地服务实体经济和创新经济。



澳优乳业董事长
颜卫彬

值此中国资本市场30周年，《证券日报》创刊20周年之际，我们祝愿中国资本市场行稳致远，在新的时期实现高质量发展。



太极实业总经理
孙鸿伟

2020年中国资本市场迈入而立之年，过去的30年，中国资本市场发生了翻天覆地的变化，资本市场的建立从无到有，从小到大，跃居世界第二，资本市场结构层次也呈现多元发展态势。



沃尔德董事长
陈继锋

真诚感谢资本市场的设计者、建设者以及《证券日报》这个主流媒体的佼佼者，祝愿中国资本市场一直健康发展，上市公司保持不断进步，投资者取得期待的合理回报。



交控科技董事长
邵春海

作为科创板上市公司代表，我们特别期望中国资本市场越来越好，发展越来越越。我们祝愿所有投资者在中国这么好的环境下，能够得到合理的丰厚回报。



中国证券博物馆副馆长
金星

30年来，中国资本市场主动服务国家改革开放大局，开拓创新，锐意进取，在丰富直接融资工具，提高直接融资比例，支持实体经济等方面，对国家战略、落实全面深化改革等方面发挥了重要作用。



康辰药业董事长
王锡娟

2020年中国资本市场步入而立之年。30年来，我国上市公司经历了“从无到有、从弱到强”的快速发展，中国资本市场的发展历程刻画了一个个迎难而上，砥砺前行的脚印。在此我谨代表康辰药业向中国资本市场30周年所取得的伟大成就和设计者、建设者表示崇高的敬意。